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	1. สภาพแวดล้อมการควบคุม 
          ผู้บริหารขององค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ ได้ตระหนักและให้ความสำคัญกับการปฏิบัติงานเพื่อให้บรรลุวิสัยทัศน์องค์กร  ได้ร่วมสร้างทัศนคติที่ดีต่อการควบคุมภายใน โดย ให้ความสำคัญกับความซื่อสัตย์ จรรยาบรรณและความโปร่งใสในการดำเนินงาน มีการบริหารจัดการที่สอดคล้องตามหลักธรรมาภิบาล โดยกำหนดแนวทางการปฏิบัติงานที่ชัดเจนและถูกต้อง   รวมทั้งปฏิบัติตนเป็นแบบอย่างที่ดี  การจัดโครงสร้างองค์กร ได้มอบหมายอำนาจหน้าที่ความรับผิดชอบในสำนักปลัดและทุกกองได้อย่างชัดเจนและเหมาะสมกับงานที่ปฏิบัติ มีการปรับปรุง โครงสร้างขององค์กรให้สอดคล้องกับสถานการณ์ที่เปลี่ยนแปลงไป  มีการมอบหมายหน้าที่อย่างชัดเจนและครอบคลุม   บุคลากรสามารถดำเนินงานได้ตามความรู้ความสามารถ บุคลากรได้รับการพัฒนาศักยภาพอย่างต่อเนื่องและนำระบบเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้ในการเพิ่มประสิทธิภาพการทำงาน ตลอดจนให้ความสำคัญกับการทำงานเป็นทีม มีการจัดทำแผนปฏิบัติงานประจำปี พร้อมผู้รับผิดชอบในแต่ละงาน และมีการดำเนินงานที่สอดคล้องกับแผนปฏิบัติการ การประเมินผลงานพิจารณาได้จากผลการปฏิบัติงาน ความรับผิดชอบ ความสำเร็จของงานและมีการติดตามผลการปฏิบัติกำหนดเวลาอย่างมีประสิทธิภาพ 
	          สภาพแวดล้อมการควบคุมขององค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ ในภาพรวมมีความเหมาะสม และมีส่วนทำให้การควบคุมภายในมีประสิทธิผล โดยมีการกำหนดแนวทางการปฏิบัติงานที่ชัดเจน ให้ความสำคัญกับการมีศีลธรรม จรรยาบรรณ ความซื่อสัตย์ การปฏิบัติให้ถูกต้องตามกฎระเบียบ ข้อบังคับ มีการมอบหมายหน้าที่ความรับผิดชอบที่ชัดเจน เหมาะสม ตามความรู้ ความสามารถ   
          โครงสร้างการจัดองค์กรที่สอดคล้องกับลักษณะงานและบุคลากรในองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ มีจำนวนเพียงพอและเหมาะสมกับปริมาณงานและภารกิจประจำ มีการกำหนดอำนาจหน้าที่ และความรับผิดชอบของบุคลากรอย่างชัดเจน   
          การพัฒนาบุคลากรมีแผนการฝึกอบรมบุคลากร เพื่อพัฒนาความรู้ความสามารถและเสริมสร้างความก้าวหน้าในอาชีพ  มีการส่งเสริมและสนับสนุนให้เจ้าหน้าที่เข้ารับการพัฒนาศักยภาพอย่างต่อเนื่อง  โดยการสอนงาน  การเข้ารับการฝึกอบรม เป็นต้น   สำหรับการประเมินผลงานเป็นไปตามมาตรฐานทางคุณธรรมและจริยธรรม ซึ่งทางองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ ได้มี ประกาศเกี่ยวกับมาตรฐานคุณธรรมและจริยธรรมของพนักงานส่วนท้องถิ่น มีมาตรฐานการ ประเมินผลการปฏิบัติงานที่ชัดเจน เพื่อให้เกิดความเป็นธรรม และเป็นกำลังใจในการปฏิบัติงาน
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	2. การประเมินความเสี่ยง 

         องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ กำหนดวัตถุประสงค์ เป้าหมาย และทิศทางการดำเนินงานของสำนักปลัดและทุกกองอย่างชัดเจน  มีการกำหนดความสำเร็จของงานด้วยกรอบระยะเวลาและผู้รับผิดชอบ  ผู้บริหารมีการระบุปัจจัยเสี่ยงทั้งจากภายในและภายนอกที่อาจมีผลกระทบต่อการบรรลุผลสำเร็จตามวัตถุประสงค์ของงาน มีการวิเคราะห์ความเสี่ยงและการจัดการความเสี่ยงที่เหมาะสม การกำหนดวัตถุประสงค์และเป้าหมายของการดำเนินงานที่ชัดเจนจะสอดคล้องกับแผนการปฏิบัติงานและนำมาเผยแพร่ ชี้แจงให้บุคลากรเพื่อทำความเข้าใจ ให้ตรงกันซึ่งจะนำไปสู่การปฏิบัติงานให้ถูกต้อง และเป็นไปในทิศทางเดียวกันเพื่อป้องกันและลดความเสี่ยงที่จะเกิดขึ้น
	         องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ มีการจัดทำแผนดำเนินงานประจำปี ที่กำหนดวัตถุประสงค์ เป้าหมาย กิจกรรมและ มอบหมายผู้รับผิดชอบที่มีความสอดคล้องกับทรัพยากรที่มีอยู่อย่างเหมาะสม และเป็นลายลักษณ์อักษร   อย่างไรก็ตาม ในบางสำนักปลัด/กอง   ซึ่งได้รับมอบหมายภารกิจเพิ่มเติม ส่งผลให้เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบมีภาระการทำงานเพิ่มมากขึ้น นอกจากนี้องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ ได้จัดทำแผนบริหารความเสี่ยง และจัดทำระบบการควบคุมภายใน เพื่อรองรับความเสี่ยงอย่างเพียงพอเพื่อให้ การดำเนินงานบรรลุวัตถุประสงค์และเป้าหมายที่วางไว้  


	3. กิจกรรมการควบคุม
         ในภาพรวมได้มีการกำหนดกิจกรรมควบคุมขึ้น  ตามวัตถุประสงค์และผลการประเมินความเสี่ยงเพื่อให้ผลการดำเนินงานเป็นไปตามเวลากำหนดการที่วางไว้ มีการมอบหมายหน้าที่รับผิดชอบอย่างชัดเจน โดยการแบ่งกลุ่มงานตามภารกิจ  มีการประชุมหารือในองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่  เพื่อติดตามผลและความก้าวหน้าในการดำเนินงานเป็นระยะและมีการวางแนวทางในการปฏิบัติงาน ที่ทำให้มั่นใจว่า เมื่อนำไปปฏิบัติแล้วจะเกิดผลสำเร็จตามวัตถุประสงค์กำหนดไว้ การทำงานขององค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ มีกรอบการปฏิบัติและวิธีการทำงานที่ชัดเจนทำให้มั่นใจว่าเมื่อปฏิบัติการแล้ว จะบรรลุวัตถุประสงค์ขององค์กรได้ กิจกรรมที่ดำเนินการมีการกำหนดทีมงานรับผิดชอบงานที่ชัดเจนและมีการติดตามการปฏิบัติงานจากผู้บังคับบัญชาเป็นระยะๆ การวางกรอบการดำเนินงานและข้อชี้แนะ พร้อมทั้งกำหนดระยะเวลาในการปฏิบัติงานแก่เจ้าหน้าที่ เพื่อให้ได้ผลงานที่ถูกต้องตามวัตถุประสงค์และเป้าหมาย มีมาตรการติดตามและตรวจสอบให้การดำเนินงานขององค์กรเป็นไปตามกฎระเบียบ ข้อบังคับ และมติคณะรัฐมนตรี

	          ในภาพรวมขององค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่  มีภารกิจที่มีกิจกรรมการควบคุม ที่เหมาะสม เพียงพอและสอดคล้อง กับกระบวนการบริหารความเสี่ยง การควบคุม เกิดจากการวางกรอบการดำเนินงานและกำหนด ระยะเวลาการปฏิบัติงานที่ชัดเจน กิจกรรมควบคุม มีความเหมาะสม สามารถดำเนินการอย่างมี ประสิทธิผลเพียงพอต่อการบรรลุวัตถุประสงค์ของ กิจกรรม
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	4. สารสนเทศและการสื่อสาร 
          มีระบบสารสนเทศที่สนับสนุนเกี่ยวกับการ ปฏิบัติงานขององค์กร  รวมทั้งมีระบบข้อมูลสารสนเทศที่เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติงาน การปฏิบัติตามนโยบายและระเบียบปฏิบัติต่างๆ ที่ใช้ในการควบคุมและดำเนินกิจกรรมขององค์กรอย่างเหมาะสมต่อความต้องการของผู้ใช้และมีการสื่อสารระหว่างหัวหน้างานและผู้ปฏิบัติทั้งเป็นทางการและไม่เป็นทางการได้อย่างบรรลุ วัตถุประสงค์และเป้าหมาย และระบบสารสนเทศ และการสื่อสารยังเป็นกลไกหรือช่องทางในการติดต่อสื่อสารทั้งภายในและภายนอกอย่างเพียงพอ เชื่อถือได้        การติดต่อสื่อสารทั้งภายในและภายนอกสามารถเข้าถึงข้อมูลได้จาก www.Thungtaomai.go.th และ Facebook  ขององค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่
	          องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ มีระบบข้อมูลสารสนเทศและการสื่อสารมีความเหมาะสมมีระบบเทคโนโลยีสารสนเทศที่ทันสมัยสามารถสนับสนุนการปฏิบัติงานให้มีประสิทธิภาพ โดยมีการจัดระบบฐานข้อมูลเพื่อสนับสนุนการทำงานให้มีความรวดเร็ว ถูกต้องและดำเนินการปรับปรุงฐานข้อมูล ให้เป็นปัจจุบัน มีการแบ่งปัน (share) ข้อมูลที่เกี่ยวข้องทั้งภายใน และภายนอกองค์กรมากขึ้น ช่วยให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานของตนได้อย่างมีประสิทธิภาพ มีการจัดการประชุมหารือร่วมกัน เพื่อทำความเข้าใจในงานที่ต้องดำเนินการ และแลกเปลี่ยน เรียนรู้ร่วมกันอย่างสม่ำเสมอ นอกจากนี้ องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่   ได้เพิ่มช่องทางการสื่อสารภายนอกองค์กร พัฒนาการประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารขององค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ ออกไปสู่ภายนอกได้มี ประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น

	5. กิจกรรมการติดตามประเมินผล 
          การประเมินผลความคืบหน้าของการดำเนินงานได้กำหนดวิธีปฏิบัติงานเพื่อติดตามการปฏิบัติตามระบบอย่างต่อเนื่องและเป็นส่วนหนึ่งของกระบวนการปฏิบัติงานตามปกติของฝ่ายบริหาร ผู้ควบคุมงาน และผู้มีหน้าที่เกี่ยวข้องนอกจากนี้มีการประเมินผลเป็นระยะ กรณีพบ จุดอ่อนหรือข้อบกพร่องควรกำหนดวิธีปฏิบัติ เพื่อให้ความมั่นใจว่า ข้อตรวจพบจากการตรวจสอบและการสอบทานได้รับการพิจารณาสนองตอบ และมีการวินิจฉัยสั่งการให้ดำเนินการแก้ไขข้อบกพร่องทันที

	        องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ มีการกำหนดขั้นตอนการติดตามและกำกับดูแลการปฏิบัติงานแต่ละกิจกรรมอย่าง ต่อเนื่องและเหมาะสม มีการติดตามประเมิน คุณภาพการปฏิบัติงาน กิจกรรมต่างๆ อย่าง ต่อเนื่องและสม่ำเสมอ มีการประชุมเจ้าหน้าที่ประจำเดือนพร้อมสรุปรายงานผลการปฏิบัติงานเพื่อให้เกิดความระมัดระวังและสามารถปฏิบัติงาน ให้สำเร็จตามวัตถุประสงค์
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ผลการประเมินโดยรวม
              องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่  มีโครงสร้างการควบคุมภายในครบ 5 องค์ประกอบเป็นไปตามหลักเกณฑ์กระทรวงการคลังว่าด้วยมาตรฐานและหลักเกณฑ์ปฏิบัติ การควบคุมภายในสำหรับหน่วยงานของรัฐ พ.ศ.2561 มีประสิทธิผลและเพียงพอ ที่จะทำให้การปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ ประสบผลสำเร็จตามวัตถุประสงค์ อย่างไรก็ตามมีบางกิจกรรมที่ต้องปรับปรุงกระบวนการควบคุม เพื่อให้การปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพและประสิทธิผลยิ่งขึ้น  จึงได้กำหนดวิธีการและแผนการปรับปรุง   การควบคุมภายในที่เหมาะสมไว้แล้ว
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