รายงานการประชุมคณะกรรมการทบทวนภารกิจขององค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ 
 ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๑
วันที่   ๒๑  พฤษภาคม   ๒๕๖๑   เวลา ๑๐.๐๐ น.

ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่
**************************************************
ผู้มาประชุม
 
๑.  นายสุรพล  ขุนทองจันทร์       
รองนายก อบต.ทุ่งเตาใหม่
ประธานกรรมการ

 
๒.  นายพิษณุ  อินทรักษ์


รองนายก อบต.ทุ่งเตาใหม่
กรรมการ

 
๓.  นายศรัณย์  เพ็ชรรักษ์


ประธานสภา อบต.ทุ่งเตาใหม่ 
กรรมการ

๔.  นางสาวขวัญจิตต์  เพชรอนันตกุล
ปลัด อบต.ทุ่งเตาใหม่

กรรมการ

 
๕.  นางสาวเกศินี แก้วสะอาด

หัวหน้าสำนักงานปลัด
   
กรรมการและเลขานุการ
เริ่มประชุม  เวลา  ๑๐.๐๐  น. 

 

เมื่อคณะกรรมการฯมาครบองค์ประชุมแล้ว  ประธานคณะกรรมการ  ได้กล่าวเปิดประชุมตามระเบียบวาระการประชุม
ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
นางสาวขวัญจิตต์ เพชรอนันตกุล
ขอกล่าวสวัสดีท่านคณะทำงานฯ ทุกท่าน ดิฉันขอขอบพระคุณทุกท่านที่ได้มาเข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ดิฉันขออนุญาตนำเรื่องที่จะประชุม ตามที่ อบต.ทุ่งเตาใหม่ ได้แต่งตั้งคณะกรรมทบทวน ปรับปรุงภารกิจขององค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่  คำสั่งที่  ๕๑/๒๕๖๑  ลงวันที่  ๔  เมษายน  ๒๕๖๑  ตามพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ. ๒๕๔๖ และตามหนังสือที่ มท ๐๘๙๒.๔/ว ๔๓๕  ลงวันที่  ๑๑  กุมภาพันธ์  ๒๕๔๘  เรื่องข้อแนะนำแนวทางและวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดีของ อปท. ได้เสนอแนวทางให้ อปท.มีการปรับปรุงภารกิจของ อปท. เพื่อให้ อปท. ตรวจสอบภารกิจทุกเรื่องในความรับผิดชอบว่า ภารกิจใดยังมีความจำเป็นต้องปฏิบัติหรือไม่ ถ้าไม่จำเป็น ต้องยกเลิกภารกิจนั่นเสีย หรือปรับปรุงภารกิจเพื่อให้มีประสิทธิภาพขึ้น  หรือนำภารกิจไปรวมกับภารกิจอื่นได้ โดยจะเกิดการประหยัดและความคุ้มค่าและผลการปรับปรุงภารกิจดังกล่าว อป.จะต้องปรับปรุงโครงสร้างและอำนาจหน้าที่ให้สอดคล้องกันด้วย ซึ่งคณะกรรมการทบทวนภารกิจขององค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่  มีหน้าที่ดังนี้ ทบทวนภารกิจของส่วนราชการภายในสังกัดว่าภารกิจใดมีความจำเป็นหรือสมควรที่จะให้ดำเนินการต่อไปหรือไม่
ที่ประชุม
รับทราบ
ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
นางสาวขวัญจิตต์ เพชรอนันตกุล
ขออนุญาตนำเรื่องที่จะประชุม บัดนี้ ภารกิจงานพัฒนารายได้ดำเนินการโครงการองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่เคลื่อนที่พบประชาชน ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๑  ซึ่งจากเดิมมีจัดเก็บภาษีในช่วยเดือน มกราคม – เมษายน และได้ออกเก็บภาษีนอกสถานที่ในช่วงระยะเวลาดังกล่าว เพื่อเป็นการอำนวยความสะดวกในการเดินทางมาชำระภาษีแก่
-๒-
ประชาชนในตำบลทุ่งเตาใหม่  แต่ในภาพรวมขององค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่  ในการให้บริการสิ่งที่ควรตระหนักและให้ความสำคัญมากขึ้นคือ  งานการจัดเก็บรายได้และภาษี  ควรมีการประชาสัมพันธ์ และควรเพิ่มประสิทธิภาพในการจัดเก็บภาษี โดยการออกให้บริการจัดเก็บภาษีนอกสถานที่เพิ่มขึ้นคือในช่วยระยะเวลาการชำระภาษี คือเดือนมกราคม – เมษายน และหลังจากการสิ้นสุดระยะเวลาการชำระภาษี   และบริการในช่างเวลาพักเที่ยงหรือวันเสาร์ มีหนังสือติดตามทวงถาม เมื่อเลยกำหนดระยะเวลาชำระภาษีและควรแนะนำถึงขั้นตอนในการรับบริการอย่างละเอียด  เพื่อสร้างความเข้าใจต่อผู้รับบริการ เจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบล  ทุ่งเตาใหม่  ควรมีการศึกษาและพัฒนางานที่เกี่ยวข้องด้านการบริการภายในองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ที่มีระบบขั้นตอนที่แน่นอน  อีกทั้งควรมีการติดตามตรวจสอบปัญหาที่เกิดขึ้นนำมาปรับใช้กับการให้บริการในครั้งต่อไปให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น  หรือไปอบรมงานที่เกี่ยวข้อง  เพื่อเป็นการเพิ่มความรู้งานในด้านของตนเอง  และสามารถช่วยเหลือและแก้ไขปัญหาที่เกิดขึ้นในแต่ละครั้งได้    
นายสุรพล  ขุนทองจันทร์  ผมมีความคิดว่า การออกบริการประชาชนในเรื่องการชำระภาษีนอกสถานที่ เป็นสิ่งที่ดีนะครับ เพราะบางทีประชาชนอาจจะไม่มีเวลามาชำระที่ องค์การบริหารส่วนตำบล หรือไม่ก็ลืม ถ้าเรามีการประชาสัมพันธ์ในการชำระภาษีนอกสถานที่ ทำให้มีรายได้เข้ามายังองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ เพิ่มขึ้นครับ 
 
นายศรัณย์  เพชรรักษ์  ในเรื่องนี้กระผมได้ปรึกษา ปลัด อบต.แล้วว่าควรมีการประชาสัมพันธ์เรื่องการชำระภาษีให้มากกว่านี้นะครับ โดยออกไปจัดเก็บทุกเดิอน ในการประชุมประจำเดือนของแต่ละหมู่บ้านก็ได้ครับ เพราะมีประชาชนมาประชุมเยอะ  

มติที่ประชุม
เห็นชอบ
นางสาวขวัญจิตต์  เพชรอนันตกุล  ส่วนอีกเรื่องหนึ่งคือ การปรับปรุงภารกิจของ อบต. ทุ่งเตาใหม่ ซึ่งเป็นการประกาศลดขั้นตอนการปฏิบัติงาน และได้เพิ่มกระบวนงานเพิ่มขึ้นอีก ๓ กระบวนงานบริการ เพราะมีภารกิจถ่ายโอนที่เพิ่มมา  ตั้งแต่ใน ปี ๒๕๕๘


สำหรับขั้นตอนและระยะเวลาการปฏิบัติราชการเพื่อบริการประชาชนที่เคยกำหนดไว้มีดังนี้
๑.จัดเก็บภาษีบำรุงท้องที่





๓ นาที / ราย


๒.จัดเก็บภาษีโรงเรือนและที่ดิน




๓ นาที / ราย


๓.จัดเก็บภาษีป้าย





๓ นาที / ราย


๔.การขออนุญาตประกอบกิจกรรมที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ (๑๓๐ ประเภท)
๒๐ วัน / ราย


๕.สนับสนุนน้ำอุปโภค – บริโภค




ทันที


๖.การช่วยเหลือสาธารณภัย




ทันที


๗.รับแจ้งเรื่องราวร้องทุกข์




ทันที่


๘.งานควบคุมน้ำมันเชื้อเพลิง




๑๕ นาที / ราย


๙.งานคุ้มครองผู้บริโภค





๓ วัน / ราย


๑๐.งานจดทะเบียนพาณิชย์




๑๐ นาที / ราย
-๓-



๑๑.ขออนุญาตก่อสร้างอาคาร







กรณีทั่วไป


-ขั้นตอนตรวจสอบอาคาร/พื้นที่ก่อสร้าง



๒ วัน / ราย


-ขั้นตอนพิจารณาออกใบอนุญาต




๒ วัน / ราย


กรณีขออนุญาตก่อสร้างตามแบบของกรมโยธาธิการและผังเมือง


๑๒.การขออนุญาตจัดตั้งตลาด




๒๐ วัน / ราย


๑๓.การขออนุญาตจัดตั้งสถานที่จำหน่ายหรือสถานที่สะสมอาหาร (พื้นที่เกิน ๒๐๐ ตร.ม.) ๒๐0 วัน/ ราย


๑๔.การขออนุญาตจำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ

๒๐ วัน / ราย

และได้เพิ่มกระบวนงานเพิ่มขึ้นอีก ๓ กระบวนงานบริการ เพราะมีภารกิจที่เพิ่มมาใน ปี ๒๕๕๘ คือ
      ๑.งานขออนุญาตช่วยจัดจราจร



๑๐ นาที / ราย


     ๒.งานขออนุญาตบริการน้ำเพื่อใช้ล้างถนน


๒ วัน / ราย


     ๓.งานให้บริการประชาชนด้านข้อมูลข่าวสาร


๑๕ นาที / ราย

นางสาวขวัญจิตต์ เพชรอนันตกุล  ไม่ทราบว่าประกาศลดขั้นตอนการปฏิบัติงานที่มีอยู่ควรจะปรับปรุงแก้ไขหรือไม่


อย่างไร หรือความเพิ่มกระบวนงานบริการอีกหรือไม่

นายพิษณุ  อินทรักษ์ ผมมีความเห็นว่าภารกิจการประกาศลดขั้นตอนการปฏิบัติงานที่มีอยู่มีความเหมาะสมแล้ว


ไม่ทราบว่าที่ประชุมมีมติอย่างไรบ้างครับ
ที่ประชุม
มีมติเห็นชอบ
นายสุรพล  ชุนทองจันทร์ ไม่ทราบว่าใครมีเรื่องใดอีกบ้างครับถ้าไม่มีผมขอปิดการประชุม


ปิดประฃุมเวลา  ๑๑.๔๕ น.
ลงชื่อ      เกศินี  แก้วสะอาด       ผู้จดบันทึกการประชุม
 




       (นางสาวเกศินี  แก้วสะอาด)
 



                 หัวหน้าสำนักงานปลัด อบต.
