รายงานการประชุม
คณะทำงานการพิจารณาแก้ไข ปรับปรุง หรือยกเลิกข้อบัญญัติ

ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๑
ครั้งที่  ๑ / ๒๕๖๑  
วันที่   ๒๑  พฤษภาคม   ๒๕๖๑   เวลา ๑๓.๐๐ น.

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่
**************************************************
ผู้มาประชุม
 
๑.  นายสุรพล  ขุนทองจันทร์

รองนายก อบต.ทุ่งเตาใหม่
ประธานกรรมการ

 
๒.  นายพิษณุ  อินทรักษ์


รองนายก อบต.ทุ่งเตาใหม่
กรรมการ

 
๓.  นายศรัณย์  เพ็ชรรักษ์


ประธานสภา อบต.ทุ่งเตาใหม่ 
กรรมการ

๔.  นางสาวขวัญจิตต์  เพชรอนันตกุล
ปลัด อบต.ทุ่งเตาใหม่

กรรมการ

๕.  นางสาวอุราภรณ์  ตรียวง

ผู้อำนวยการกองคลัง

กรรมการ
 
๖.  นางสาวเกศินี แก้วสะอาด

หัวหน้าสำนักปลัด

กรรมการและเลขานุการ
เริ่มประชุม  เวลา  ๑๐.๐๐  น. 

 

เมื่อคณะกรรมการฯมาครบองค์ประชุมแล้ว  ประธานคณะกรรมการ  ได้กล่าวเปิดประชุมตามระเบียบวาระการประชุม
ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
นางสาวขวัญจิตต์ เพชรอนันตกุล
ขอกล่าวสวัสดีท่านคณะทำงานฯ ทุกท่าน ดิฉันขอขอบพระคุณทุกท่านที่ได้มาเข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ดิฉันขออนุญาตนำเรื่องที่จะประชุม ตามที่ อบต.ทุ่งเตาใหม่ ได้แต่งตั้งคณะทำงานพิจารณาแก้ไข ปรับปรุงหรือยกเลิกข้อบัญญัติ ตามคำสั่งองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ ที่  ๕๐/๒๕๖๑  ลงวันที่  ๔ เมษายน  ๒๕๖๑ ตาม พรบ.สภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๖ พ.ศ. ๒๕๕๒ ซึ่งได้ให้ความสำคัญกับการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยกำหนดกรอบความเป็นอิสระตามเจตนารมณ์ในด้านการปกครอง การบริหารงานบุคคล การบริหารการเงินและการคลังได้อย่างอิสระ ตามอำนาจหน้าที่ของตนเองโดยเฉพาะ
ที่ประชุม
รับทราบ
นางสาวขวัญจิตต์  เพชรอนันตกุล  โดยคณะกรรมการพิจารณาแก้ไข ปรับปรุง หรือยกเลิกข้อบัญญัติ  มีหน้าที่ดังนี้ คือ  ทบทวนข้อบัญญัติ,เทศบัญญัติ ว่าสอดคล้องหรือเหมาะสมกับสถานการณ์ปัจจุบันหรือไม่ เอื้ออำนวยต่อการดำเนินกิจการของ อปท. หรือก่อให้เกิดภาระหรือความยุ่งยากต่อประชาชนเกินสมควร และพิจารณาดำเนินการแก้ไข ปรับปรุงหรือยกเลิกให้เป็นไปตามอำนาจหน้าที่ของ อปท.
ที่ประชุม
รับทราบ
นายศรัณย์  เพ็ชรรักษ์  จากการที่องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่ ได้ตราข้อบัญญัติ จำนวน ๕ เรื่อง ได้แก่ 
ข้อบัญญัติเรื่องการกำหนดอัตราลดหย่อนภาษีบำรุงท้องที่ พ.ศ.๒๕๕๑ , เรื่องควบคุมแหล่งเพาะ
พันธุ์ยุงลาย พ.ศ. ๒๕๕๑ , เรื่องการบริหารกิจการและบำรุงรักษาระบบประปาหมู่บ้าน พ.ศ.
-๒-
๒๕๕๑ , เรื่องการควบคุมเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. ๒๕๕๑ และเรื่องการควบคุมกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ๒๕๕๑ และได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติดังกล่าวแล้ว ต่อมาได้มีการ

ประกาศยกเว้นการบังคับใช้ข้อบัญญัติการควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ ๒๕๕๑ 

ข้อบัญญัติการควบคุมเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. ๒๕๕๑ ข้อบัญญัติการบริหารกิจการและบำรุงรักษาระบบประปาหมู่บ้าน พ.ศ.๒๕๕๑ ข้อบัญญัติควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย พ.ศ. ๒๕๕๑  ไม่ทราบว่าเรื่องนี้เป็นเพราะเหตุใดครับ
นางสาวขวัญจิตต์  เพชรอนันตกุล  จากการที่องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่  ได้ดำเนินการตราข้อบัญญัติทั้ง ๕ เรื่อง ได้แก่ ข้อบัญญัติเรื่องการกำหนดอัตราลดหย่อนภาษีบำรุงท้องที่ พ.ศ.๒๕๕๑ , เรื่องควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย พ.ศ. ๒๕๕๑ , เรื่องการบริหารกิจการและบำรุงรักษาระบบประปาหมู่บ้าน พ.ศ.๒๕๕๑ , เรื่องการควบคุมเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. ๒๕๕๑ และเรื่องการควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ๒๕๕๑ นั้น และต่อมาได้มีการประกาศยกเว้นการบังคับใช้ข้อบัญญัติ จำนวน ๔ เรื่อง ได้แก่ ข้อบัญญัติการควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ ๒๕๕๑ ข้อบัญญัติการควบคุมเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. ๒๕๕๑ ข้อบัญญัติการบริหารกิจการและบำรุงรักษาระบบประปาหมู่บ้าน พ.ศ.๒๕๕๑ ข้อบัญญัติควบคุมแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลาย พ.ศ. ๒๕๕๑  นั้น  ก็เพื่อให้การปฏิบัติตามข้อบัญญัติเป็นไปด้วยความเหมาะสมกับสภาพพื้นที่ภายในตำบลทุ่งเตาใหม่  องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่  จึงได้ขอประกาศยกเว้นการปฏิบัติตามข้อบัญญัติดังกล่าว และจะเริ่มดำเนินการตามข้อบัญญัตินี้ในภายหลัง เมื่อมีความพร้อมและความเหมาะสมในการดำเนินการค่ะ
ที่ประชุม
รับทราบ
นางสาวอุราภรณ์  ตรียวง  วันนี้ก็เป็นโอกาสอันดีค่ะ ที่ได้มาประชุมคณะทำงานในครั้งนี้ ก็มีเรื่องที่จะปรึกษาในเรื่องของกองคลัง เพื่อจะขอดำเนินการจัดทำข้อบัญญัติตาม พรบ.การสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ ซึ่งเกี่ยวกับเหตุรำคาญ เพราะจากการที่กองคลังได้จัดเก็บภาษีโรงเรือนและที่ดินไปนั้น บัดนี้ได้มีร้านซ่อมรถจักรยานยนต์ รถยนต์ การเลี้ยงหมู เลี้ยงเป็ด การฆ่าไก่เกิดขึ้นในพื้นที่หลาย ๆ แหล่ง ทำให้บางครั้งเกิดปัญหากับราษฎรที่อยู่ใกล้ ๆ กัน ดังนั้น ดิฉันจึงมีความคิดว่า น่าจะดำเนินการออกข้อบัญญัติเกี่ยวกับ พรบ.สาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ เพิ่มในส่วนเหตุรำคาญ เพื่อจะได้จัดเก็บในส่วนที่เกี่ยวข้องเพิ่มเติม ไม่ทราบว่าท่านคณะทำงานมีความเห็นเป็นอย่างไร หากท่านเห็นชอบจะได้แจ้ง นายก อบต.เพื่อจัดทำข้อบัญญัติฯ ในส่วนที่เกี่ยวข้องกับเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นในปัจจุบันนี้ และก่อให้เกิดรายได้อีกทางหนึ่งด้วย ไม่ทราบว่าท่านคณะทำงานมีความคิดเห็นอย่างไร
นายสุรพล  ขุนทองจันทร์ จากการที่คุณอุราภรณ์  ตรียวงได้เสนอมา ท่านคณะทำงานมีความเห็นเป็นอย่างไรบ้างครับ
นางสาวขวัญจิตต์  เพชรอนันตกุล
จากการที่ผู้อำนวยการกองคลัง ได้กล่าวมานั้นหากไม่ก่อให้เกิดภาระหรือความยุ่งยากต่อประชาชนเกินสมควร และประการสำคัญคือ มีรายได้ให้แก่องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งเตาใหม่เพิ่มขึ้น แต่ถ้ามีปัญหาอยู่ที่ราษฎรในตำบลนี้จะไม่ค่อยยอมรับสิ่งใหม่ ๆ ที่ก่อให้เกิด
-๓-

การจ่ายเงินจากกระเป๋า ดังนั้น ก่อนที่จะดำเนินการจัดทำข้อบัญญัติ ให้ดำเนินการประชาสัมพันธ์ให้ผู้ที่เกี่ยวข้องทราบก่อน เพื่อจะได้เตรียมใจและวิพากษ์วิจารณ์ก่อน ผลเป็นประการใดแล้วค่อยดำเนินการ ท่านมีความคิดเห็นว่าดีหรือไม่
ที่ประชุม
เห็นชอบกับข้อเสนอแนะของ ปลัด อบต.
นายสุรพล  ขุนทองจันทร์ ประธานในการประชุม  เป็นอันว่าในการประชุมคณะทำงานพิจารณาแก้ไข ปรับปรุง 
หรือยกเลิกข้อบัญญัติในครั้งนี้  สรุปว่า ไม่มีการเปลี่ยนแปลงแก้ไขหรือปรับปรุงข้อบัญญัติใดๆ 
ไม่ทราบว่าท่านใดจะมีข้อเสนอแนะอื่นใดอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอปิดการประชุมครับ
ปิดประชุมเวลา  ๑๔.๓๐ น.
ลงชื่อ      เกศินี  แก้วสะอาด       ผู้จดบันทึกการประชุม
 




       (นางสาวเกศินี  แก้วสะอาด)
 



                    หัวหน้าสำนักปลัด อบต.
